

ہے فک انسان کے لئے بہت ہی سولیں پیدا کر دی ہیں اور اس طرح سائنس
بمطابق اپنے اس فائدہ کے بڑی چیز نہیں لیکن سائنس میں اتہاک کا یہ غلط
تعمیر نکلا ہے کہ دنیا نے سائنسی ترقی کو ہی اپنا خدا بنا لیا ہے۔ حالانکہ یہ
ایک ضمنی مقصد ہے۔ جس کو حاصل کرنا ویسے تو برا نہیں لیکن اس کو خدا سمجھ لینا
ہماری حقیقی مقصد کے راستہ میں ضرور حائل ہو گیا ہے۔ اسی طرح اقتصادیات کو
لے لیجئے۔ قوموں اور افراد کی خوشحالی اچھی چیز ہے لیکن جب روپیہ بنا مرنے
کی صورت اختیار کر لیتا ہے۔ تو بڑے بڑے لوگ حقیقی مقصد حیات سے ہٹ
جاتے ہیں۔

چوں گل بسا رشید یار بلغزند

دولت کی حرص انسان کو اکثر غلط راستہ پر ڈال دیتی ہے۔ مذہب جو
دولت کی برائی کرتا ہے۔ وہ اسی لئے کرتا ہے کہ انسان اس کے جال میں پھنس
کر زندگی کے مقصد کو بھول جاتا ہے۔

اس طرح دنیا کی موجودہ بے حیونیوں۔ بے اطمینانوں، جرائم اور خستہ و
فساد لہذا توں۔ شرانگہوں اور اسی قسم کی دھمکی بانوں کا جھیلنے نے انسانی
سوسائٹی کو مصائب و مشکلات کا خاڑا بنا دیا ہے۔ ایک ہی علاج ہے کہ
ہم اپنے خالق دانا کو پیدا ہو جائیں۔ اور اس کی ہدایات کے مطابق اپنی
زندگی گزاریں۔ اس میں کوئی خراب نہیں کہ تمام انسان اصلاح پذیر نہیں
ہوتے۔ انسانوں میں ایسے بھی ہوتے ہیں جن کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

خَسِمَ اللَّهُ عَلَىٰ خَسْمٍ مِّمَّہم

یعنی ایسے لوگ اس قدر سافلیں کے ایسے درجہ پر اتر گئے ہوتے ہیں کہ
وہ ہر اہل ستیم پر نہیں آسکتے۔ لیکن تاریخ اس بات کی گواہ ہے کہ جب
خدا پرستوں کی اکثریت ہو جاتی ہے تو جراثیم پیشہ لوگ اگر بالکل مٹ
نہیں جاتے۔ تو دہ ضرور جاتے ہیں۔ چنانچہ گورنر مغربی پاکستان نے
جب سے بدعاشوں کے اہتمام کی پیم چلائی ہے۔ اگرچہ تمام بدعاشوں کا
اہتمام نہیں ہو سکا۔ مگر بہت سے بدعاشوں نے اپنی زندگیوں کو تبدیل کرنے
کا عہد کر لیا ہے۔ اور جو ناقابل اصلاح ہیں۔ وہ بھی اب محتاط ہو گئے ہیں
اس طرح ہوتے ہوئے ہو سکتے ہیں۔ کہ ایسا عالم پیدا ہو جائے کہ پاکستان
کی فضا زیادہ پاکیزہ اور ہمارا معاشرہ زیادہ قابل برداشت ہو جائے۔ دعا ہے
کہ ایسا ہی ہو آمین۔

ازل وابد!

وہ کون تھا اے دلِ مہتا؟

اک سحرِ حیس نے پھونک کے
نیلے پیالے کے تلے

سارے جہاں کو لکھ دیا!
اور جب اٹھایا جائے گا

نیلا پیالہ ناگہاں

بدلا ہوا ہو گا جہاں

سارا جہاں بدلا ہوا

سید احمد اعجاز

ہر کھنا استقامت احمدی کا فرض ہے کہ اللہ تعالیٰ کو خرید کر پڑھے۔

روزنامہ الفضل بروز

مورخہ ۲۱ دسمبر ۱۳۴۷ھ

تلاشِ خدا زندگی کا بنیادی مقصد ہے

(۳)

اس کے علاوہ جو مختلف طرح کی اشتراکیت، فاشزم، وغیرہ رونما ہوئی ہیں
تو وہ بھی اسی امر کا نتیجہ ہیں کہ دنیا نے مادیاتی مفاد کو ہی اپنا مقصد حیات
سمجھ لیا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ہر ملک میں بے چینی ہے اور لوگ اطمینان
سے زندگی بسر نہیں کر سکتے۔ ذرا ذرا سے مفاد کے لئے بڑے بڑے
فسادات برپا ہو رہے ہیں۔ الغرض اس ذہنیت نے ہر بات کو باہمی
جھگڑوں کا ذریعہ بنا دیا ہے۔ میر اور اطمینان قلب کسی کو حاصل نہیں
رہا اور ہر طرف سے بناوٹوں، فسادات، شرانگہوں اور قسم قسم کی آن ہوتی
باتوں کے وقوع کی خبریں آتی رہتی ہیں اور یہ حالت ہو چکی ہے۔ جس کو
قرآن کریم میں

ظَهَرَ الْفَسَادُ فِي الْبَرِّ وَالْبَحْرِ

کے الفاظ سے بیان کیا گیا ہے۔

آخر اس کا علاج کیسے؟ اس کا علاج وہی ہے جو اللہ تعالیٰ نے
قرآن کریم میں پیش کیا ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ چھوٹے چھوٹے مقاصد کو اپنی
بزرگی منزل مقصود بنانے کی بجائے تعلق یا اللہ کو اور اللہ تعالیٰ کی شناخت
کو اپنا مقصد حیات سمجھ کر اس کے مطابق زندگی گزارنے کی کوشش کی
جائے۔ اس کے معنی یہ نہیں ہیں کہ ترک اسباب اور ترک دنیا کر کے تمام
لوگ ربانیت اختیار کر لیں۔ بلکہ اس کا مطلب صرف یہ ہے کہ انسان
اپنے کاموں میں اللہ تعالیٰ کو نہ بھولے اور جو کام کرے وہ تلاشِ حق
کے رنگ میں رنگ کرے۔ شیخ سعدی فرماتے ہیں۔

درویشِ صفت باش دکلاہ تتری دار

یعنی دینا کے کام لے فک کرو مگر مزاج فقرا نہ رکھو اور اللہ تعالیٰ کے احکام
کے مطابق اپنی کئی صورت کرو۔ جیسا کہ قرآن کریم کے شروع ہی میں کہا گیا
ہے۔

ذَلِكِ الْكِتَابُ لَدَيْتِ فِيهِ هُدًى لِّلْمُتَّقِينَ

یعنی قرآن کریم متقیوں کے لئے راہِ ہدایت ہے۔ جو ہدایات قرآن کریم میں
آئی ہیں وہ سب متقیوں کے لئے ہیں یعنی ان لوگوں کے لئے جو اللہ تعالیٰ
کی شناخت کو اپنی زندگی کا مقصد بناتے ہیں۔

اگر انسان تعلق یا اللہ یعنی اللہ تعالیٰ کی شناخت کو اپنا مقصد حیات
بناتا ہے تو وہ دراصل چھوٹے چھوٹے مقاصد کی الجھنوں سے آزاد ہو جاتا ہے
اور زندگی جو کچھ ایک وعدت ہے اس لئے جو کام بھی وہ کرتا ہے اس میں
خود بخود صبغۃ اللہ پیدا ہو جاتا ہے۔ اور تمام زندگی انسان کے لئے ایک
جنت کا نمونہ بن جاتی ہے۔ جس میں ناکامیوں اور ایامیوں کے خاڑا درمنا
ہو جاتے ہیں۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ زندگی کی تمیحاں بھی شیریں بن جاتی ہیں۔
اور جو مشکلات پیدا ہوتی ہیں وہ آسان نظر آتی ہیں بلکہ ترقی کا ذریعہ بن
جاتی ہیں۔ اس طرح جو چھوٹے چھوٹے مقاصد ہمارے راستہ میں حائل ہوتے ہیں
وہ خود بخود حل ہو جاتے ہیں۔

جیسا کہ ہم نے پہلے بیان کیا ہے۔ آج جو تباہیاں اور بے اطمینانیاں
دنیا میں پھیل رہی ہیں۔ اس کی وجہ یہی ہے کہ ہم نے زندگی کے اس حقیقی
مقصد کو چھوڑ کر چھوٹے چھوٹے مقاصد کو زندگی کا ذریعہ بنا لیا ہے۔ سائنس نے

زراعت قرآن کریم کی روشنی میں

(محقق و مترجم مولانا محمد انور حسین صاحب ایڈووکیٹ شیخوپورہ)

ذیل کا مضمون مزمع چوہدری محمد انور حسین صاحب ایڈووکیٹ نے مجلس ارشاد و مکریم کے اجلاس منعقدہ ۱۳ دسمبر ۱۹۴۷ء (جولائی) میں پیش کیا جسے بہت پسند کیا گیا۔ یہ بات قابل ذکر ہے کہ چوہدری صاحب موصوف کا مضمون صرف دو دن پیشتر مقرر کیا گیا تھا۔ جزا ۱۵۱ اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین۔
(غاکر ابوالعطاء جالندھری)

ترجمہ: اور اس نے آسمان سے پانی اتارا اور پھر تو ان سے یہ بھی بہا کہ وہ کہہ سکیں اس پانی کے ذریعے مختلف قسم کی روئیدگیوں کے جوڑے پیدا کئے ہیں۔

اس زمین اور نروادہ کے نظریہ کی روشنی میں سائنسدان ریسرچ کرنے کے بعد مختلف بیجوں اور مختلف پودوں کو ایجاد کرنے میں کامیاب ہوئے ہیں۔ یہ فارمی ملٹی۔ فارمی کماؤ۔ فارمی گندم۔ فارمی لپس۔ فارمی مٹی۔ فارمی جری۔ سب اس تجربہ کے نتیجہ میں ایجاد ہوئی ہیں۔ مختلف بیجوں کے *Breed* سے ہی ایسے بیج پیدا کئے گئے ہیں جن کی وجہ سے پیداوار میں کئی گنا اضافہ ہوا ہے۔

قرآن کریم نے محض نظریات اور اصول ہی بیان نہیں فرمائے بلکہ یہ خوشخبری بھی دی ہے کہ اگر ان اصولوں اور نظریوں کی روشنی میں جستجو اور تحقیق کی جائے تو یقینی طور پر بے شمار اضافہ زری پیداوار میں ہو سکتا ہے۔ قرآن کریم فرماتا ہے کہ
مَثَلُ الَّذِينَ يُبْتِغُونَ
أَمْوَالَ اللَّهِ فِي سَبِيلِ اللَّهِ
كَمَثَلِ حَبَّةٍ أَتَتْ مِصْرًا
فَمِنْهَا حَبَّةٌ رَاغِبَةٌ
فِي الْبَلَدِ الْمَكْرُورِ
وَاللَّهُ بِمَا تَعْمَلُونَ
بَصِيرٌ (پارہ ۳۳)

اس آیت کا یہ بھی مفہوم ہے کہ نیکوئی کی زیادتی کے بہت زیادہ امکانات موجود ہیں۔ بتایا گیا ہے کہ بعض حالات میں یہ ممکن ہے کہ ایک دانہ سات بالین نکالے اور ہر بالین میں ایک ایک سو دانہ ہو۔ یعنی ایک دانہ سات سو گنا ہو جائے یا ایک من بیج سے سات سو من گندم پیدا ہو اور پھر اس پر بھی بس نہیں اللہ تعالیٰ چاہے تو اس سے بھی زیادہ بڑھا دے۔ اگر پیداوار میں اس قدر اضافہ ہو جائے تو خوردگ کی قلت اور آبادی کے بڑھنے کے امکان سے جو خطرات پیدا ہوتے ہیں اور جو مایوسی اور پریشانی بڑھتی ہے۔ اور امن کے برہاؤ کرنے کا موجب ہوتی ہے اس کا خطرہ یک دم ختم ہو جاتا ہے جس طرح سے نئے نئے بیج ایجاد ہوتے ہیں۔ زراعت کے وسائل میں ترقی ہوتی ہے۔ وہ دن دور نظر نہیں آتے جب ہر قرآنی خوشخبری بھی منہ سے سنبھو دو پھر آجائے گی۔

اور تحفظ اراضی کے متعلق بھی قرآن مجید کی واضح ہدایات ہیں۔ دراصل زراعت ایک سائنس ہے بلکہ مختلف سائنسی علوم کا مجموعہ ہے جیسا کہ حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ قرآن کریم خدا تعالیٰ کا کلام ہے اور سائنس خدا تعالیٰ کا فعل ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے نسل یعنی سائنس کے ذریعے سے خدا تعالیٰ کے قول یعنی قرآن مجید کے علوم زیادہ سے زیادہ منکشف ہوتے ہیں۔ زراعت میں جو بھی ترقی ہوئی ہے اور پیداوار میں جو بڑے ہی نمایاں اضافے ہوئے ہیں وہ قرآن کریم کے بیان کردہ اصول اور نظریات کی روشنی کے مطابق ہوئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے:

وَمِنْ كَلِمَاتِ شَيْبٍ
خَلَقْنَا زَوْجَيْنِ
لَكَ كَلِمَةً تَدْرِكُونَ
(سورۃ زاریات ۲۴)

ترجمہ: اور ہر ایک چیز کے ہم نے نروادہ بندے ہیں تاکہ تم نصیحت حاصل کرو۔
پھر فرمایا:
وَمِنْ كَلِمَاتِ
جَعَلْنَا زَوْجَيْنِ
اِتِّبَانٍ
(سورۃ رعد ۱)

ترجمہ: اور تمام اقسام کے پھلوں سے دو تولد تمہیں ہیں نروادہ بنائی ہیں۔
اسی طرح فرمایا:
وَإِنزَلْنَا مِنَ السَّمَاءِ
مَاءً فَأَخْرَجْنَا بِهِ
أَنْبُوتًا مِّن بَيْنِ يَدَيْهِ
شَقِيحًا (سورۃ طہ ۲۴)

وَالْأَرْضُ وَالسَّمَاءُ
مِنَ السَّمَاءِ مَاءً
فَأَخْرَجْنَا بِهِ
الْحَبَّ وَالنَّخْلَ وَالزَّيْتُونَ
(سورۃ ابراہیم ۵۴)

ترجمہ: اللہ تعالیٰ وہ سستی ہے جس نے آسمان اور زمین کو پیدا کیا اور بادلوں سے پانی اتارا کر کے ذریعہ سے تمہارے لئے پھل کی قسم سے زراعت پیدا کیا ہے۔
اسی طرح فرمایا:
أَلَمْ تَرَ أَنَّ اللَّهَ
أَنْزَلَ مِنَ السَّمَاءِ
مَاءً فَسَلَكَهُ يَنَابِيعُ
فِي الْأَرْضِ ثُمَّ يُخْرِجُ
بِهِ زَرْعًا حَتَّىٰ يَخْضِبَ
أَلْوَانَهُ ثُمَّ يُسْفِطُ
تَمْرًا يَجْعَلُهَا حُطًا مَّا
لَا تُغْنِي ذَٰلِكَ كَدَّكَ
وَالْوَيْلَ لِلْآلِبِ
(سورۃ زمر ۲)

ترجمہ: کیا تم نے نہیں دیکھا کہ اللہ تعالیٰ نے آسمان سے پانی اتارا ہے پھر اس کو زمین میں سے چٹے بنا کر چلا یا ہے۔ پھر وہ اس کے ذریعے مختلف رنگوں کی کھیتیاں اُگاتا ہے پھر وہ پکے پھر آجاتی ہیں۔ تو تو ان کو زرد زرد و کھٹا ہے۔ پھر اللہ تعالیٰ اس کو خس و خاشاک کی طرح کر دیتا ہے۔ اس میں غنم و بکری کے لئے بڑی نصیحت ہے۔
علاوہ ازیں زراعت کے فروغ زری پیداوار کا اضافہ۔ طریقہ کاشت

نظام عالم میں زراعت کو اولین اہمیت حاصل ہے نہ صرف یہ کہ دنیا کی آبادی کی عظیم اکثریت کی معیشت کا یہ سہارا ہے بلکہ آئندہ دنیا کی بقا اس کے ساتھ وابستہ ہے۔ موجودہ قلت خوراک کے عالمی بحران نے اس مسئلہ کی شدت و ضرورت کی طرف تمام دنیا کی نگاہوں کو مرکوز کر لیا ہے۔ امن عالم کے قیام کے لحاظ سے بھی فروغ زراعت کو بنیادی حیثیت حاصل ہے۔ مختلف نظام معیشت جو اس وقت دو بین الاقوامی بلاکوں میں قائم ہیں ان کی بنیاد زیادہ تر زمین اور زمین کی پیداوار کے وسائل اور ذرائع اور ملکیت زمین کے مختلف نظریات پر ہی ہے۔

مختلف قوموں کی اقتصادی برتری اور دوسری پسماندہ قوموں کا یا ترقی پذیر قوموں کا ان کے دست نگر ہونا بہت حد تک زری پیداوار کی کثرت اور قلت کی وجہ سے ہے۔ ضبط تولید کا مسئلہ بھی جس کے اخلاقی اور روحانی پہلو عملی نظر میں بھی خوراک کی پیداوار کی قلت کی وجہ سے رونما ہوا ہے۔
روحانی لحاظ سے بھی زراعت کو باقی تمام پیشوں سے زیادہ اہمیت حاصل ہے۔ ایک کاشتکار جس طرح ہر روز صبح سے شام اور شام سے صبح تک اپنی ہر محنت اور کوشش اور جدوجہد کے دوران اللہ تعالیٰ کی صفات کا مشاہدہ کرتا ہے اور جس طرح قادر و قسط کی قدرتیں اور صفات اس کے تجربہ میں آتے ہیں کسی دیگر پیشہ ور کو اتنا واضح نمایاں اور متواتر مشاہدہ نہیں ہوتا۔
قرآن کریم نے روحانی پہلو کو مقدم رکھتے ہوئے زراعت اور کاشتکاری کے مختلف مدارج کو نہایت ہی حسین اور دلکش رنگ میں بیان کیا ہے۔ مثلاً فرمایا:
اللَّهُمَّ لَسُوِي حَقَّقِ السَّمَوَاتِ

بیتھی کی ایک شہسوار سٹی میں احمدی مبلغ کی تقریر

(از محکم مولوی سمیع اللہ صاحب انچارج احمدی مسلم مشن بمبئی)

بیتھی کے مشہور مذہبی اداروں میں ایک ادارہ موسائٹی آف سروٹس آف گارڈ ہے چار سال پہلے اس موسائٹی نے برہانم ماہانہ اجتماعات ہوا کرتے تھے اور گاہے گاہے مجھے بھی اس میں اپنے خیالات کے اظہار کا موقع ملتا رہا ہے۔ لیکن چند سالوں سے اس کی اجتماعی سرگرمیاں بعض وجوہ کی بنا پر بند تھیں۔

اس موسائٹی کے بانی ڈاکٹر دین شاہ ہند ہیں۔ جو گاندھی جی کے پرانے دوستوں میں سے ہیں۔ اس موسائٹی میں بلا امتیاز مذہب و ملت پر عقیدہ و ذہنیات کے لوگ شریک رہتے ہیں اور بعض اوقات بعض اہل علم بھی کھانے میں

اس موسائٹی کے زیر انتظام ایک بہت بڑا تاریخی ادارہ بھی چلتا ہے جو این سی کارپوریشن کے وسیع و عریض عینیت میں ایک اجتماع بلایا گیا جس میں شرکت کی تجھے دعوت دی گئی۔ مجموعاً اس میں ہندوؤں کا وہ ادنیٰ طبقہ شامل ہوتا ہے جس کو گاندھی جی سے عقیدت ہے۔ اس میں مجھے کئی بار اچھے نقطہ نظر والوں کے اظہار کا موقع مل چکا ہے، ان کے انگریزی پرچے میں میری تقریروں کے انگریزی ترجمے شائع ہو چکے ہیں۔ اسلامی عقائد و تعلیمات کے بیان کرنے میں جماعت احمدیہ کو رجحان اور وسیع نظر سمجھتے ہیں جماعت کا شاندار گورنر جنرل قرآن اس موسائٹی کی چاروں لائبریریوں میں ہے جو ہر نئے ہی بیانیہ ہے ان میں سے تین لائبریریاں بیتھی میں ہیں اور ایک پونا میں۔

یہ موسائٹی تمام مذاہب کی صداقت پر ایمان رکھتی ہے۔ خصوصاً اسلام پر دیتا عینیت، جنت و عذاب اور لذت ازم۔ ان کے گھر میں مختلف مذاہب کے بانیوں کی تصاویر دیں مذاہب کے ترجمانی میں اسلام کی ترجمانی فراموش نہیں کرتا ہے۔ جو مصلحت طائفی میں نہایت عزت و احترام سے رہتا ہے۔

۵۔ رجوں کو جب میں اس موسائٹی کے اجتماع میں گیا تو مجھے سربراہ اور دو صحف نے مجھے اس اجتماع کو خطاب کرنے کی دعوت دی۔ یہ اجتماع سالانہ جمعیت کا تھا۔ مجھے اس موسائٹی کے بانی ڈاکٹر دین شاہ

ہنٹا نے اپنے فریب میں جگہ دی اور جب میں تقریر کرنے کھڑا ہوا تو وہ خود بڑی توجہ سے میری باتیں سنتے گئے۔

میں نے اپنی تقریر میں اسلام کی ان تعلیمات کا ذکر کیا جن کا نفلت نبی نوح انسان کے رفقا و عامہ سے ہے وہ بھی جو عقائد سے متعلق ہیں اور وہ بھی جو اعمال سے متعلق ہیں

عقائد میں توحید اور رسالت کے متعلق رسالہ نظریہ پیش کیا۔ توحید ازم سلسلہ رسالت کا قائل نہیں ہے ان کے ہاں افعال کا تصور پایا جاتا ہے۔

میں جو مشترک امور ہیں ان پر دو شکاں ڈالی سیدنا حضرت سچے موجود علیہ السلام نے اذکار کو منقول اللہ کا مترادف قرار دیا ہے کی اس دہنیا میں اصل کو سانسے رکھ کر میں نے اسلام میں رسول اور مہندو ازم میں افراتو کو جو جینیت حاصل ہے اس پر روشنی ڈالی۔ ان روحانی واردات کا خاص طور پر ذکر کیا جب ایک دلی اللہ پر رولہ کی کیفیت جاری ہوتی ہے اور جس وقت اس کا وجود تعلیمات الہیہ کا کامل مظہر ہوجاتا ہے اور ان سے

اختصاصاً وہی معجزات کا ظہور ہونے لگتا ہے۔ جیسے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق خدا کا فرمان ہے کہ ہلا مہیت اذ ذمیت ولسکت اللہ دہلی یا دہمیت قدسی جس میں خدا اپنے دوست کے اعضاء کو اپنے اعضاء قرار دیتا ہے۔

میں نے اس امر کی وضاحت کی کہ توحید جنت پرستی اور اجرام عقدا پرستی سب الہی ناکھ تصورات کے نتائج ہیں اور اگر خدا سے دیکھتے تو ہم مذہبیاں بنا کو ایک بے مثال خدا کی عبادت کی دعوت دیتا ہے۔

اصلی مذہبی روحانی تصانیف سمجھی جاتی ہیں۔ اور جن کا موضوع بھی توحید الہی ہے۔

بعضہ تھا لے میں نے اپنا نظریہ بنایا تہ دل اور نور وار طرز پر پیش کیا۔ اس لئے ہر طبقہ کے لوگ بہت متاثر ہوئے۔ ڈاکٹر دین شاہ جتنا نے کہا کہ یہ تقریر ایسی ہے کہ اس سے آگے کا اجتماع کامیاب ہو گیا۔ میں نے اپنی تقریر میں پشورا ان مذاہب کے احترام اور اعمال میں مساوت کا بھی خاص طور پر ذکر کیا۔ میرے علاوہ اور کسی نے تقریر نہیں کی حالانکہ کئی ہندو تہذیب اور پر و فیسر موجود تھے۔

رنگ میں کی جاتی ہے اس جگہ کسی دیوی یا دیوتا کا وسیلہ نہیں۔ چند مسلم علماء کے احوال بھی سنائے۔ جو ہندو ازم کا مطالعہ کر کے اس نتیجے پر پہنچے ہیں کہ وہ اور کئی ایسی ہی توحید کی تعلیم موجود ہے۔ سیدنا حضرت سچے موجود علیہ السلام کا یہ قول بھی سنا یا کہ وہ میں پہلے توحید پائی جاتی تھی مگر پھر دیدوں میں تخریف ہوتی گئی اور توحید کی روشنی پر مشرک کی جہالت غائب آئی گئی۔

میں نے خاص طور پر اپنشدوں کا حوالہ دیا۔ جو ہندو دھرم میں بہت

اعلانات القضاء

۱۔ مکرم جمیل صاحب اقبال پسر خوار غلام بھی صاحب مرحوم آف ولایت بھٹی نے درخواست دی ہے کہ میری والدہ محترمہ ماجدہ بیگم علیہ السلام بھی صاحب مرحوم سابق ایڈیٹر الفضل نے قطعہ پٹیل رقم ۱۰۱۰ اور ادھی درخ حلقہ دارالعلوم مشرقی روہتہ کی بانی طور پر اپنی زندگی میں مجھے دے دی تھی۔ میرے علاوہ میرے تین بیٹیاں اور ایک بہن والدہ صاحبہ مرحومہ کی اولاد ہیں۔ جن کو ادھی مذکورہ یہ نام منتقل ہونے پر کوئی اعتراض نہیں ہے۔ (ان دونوں کے نام ہیں دو) مکرم جمیل صاحب ۲۔ مکرم شیر احمد صاحب اسما مکرم میزاج صاحب پسران دم کینڈ احمد صاحبہ دخترہ صاحبہ صاحبہ مرحومہ ان دونوں کے تصدیقی دستخط ارسال ہیں۔

لہذا درخواست ہے کہ یہ ادھی میرے نام منتقل کر دی جائے۔ اگر کسی وراثت ذخیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیس یوم تک اطلاع دی جائے۔

(ناظم دارالقضاء)

۲۔ میاں محمد شفیع صاحب اور دوسرے محکم حکیم شام الدین صاحب یا کھوٹ شہر کی جائیداد کا جھگڑا دارالقضاء میں زیر تصدیق ہے۔ اگر میاں محمد شفیع صاحب مرحوم اور دوسرے جائیداد میں کوئی اور وراثت بھی اس جائیداد میں حصہ کا دعویٰ کرے تو وہ ایک ماہ کے اندر دارالقضاء میں اپنا دعویٰ معروض کرے ورنہ شہادت پیش کرے۔

تعمیر مساجد ممالک بیرون میں لینے والی بہنوں کو تحریک

سیدنا حضرت علیہ السلام (تالیث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز) کی خدمت مبارکت میں ۵۰ دفعہ تہنیت تک تعمیر مساجد ممالک بیرون کے لئے جمع لینے والی بہنوں کے نہرست معہ ان کی مالی قربانیوں کے پیش کرنا ہے۔ اس نہرست کو ملاحظہ فرما کر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اظہار و خوشنودی فرمائے فرمایا۔

جزاھن اللہ احسن الجزاھ

افطرت کے ہماری سب ہنسوں کا مالی قربانیوں کو شرف قبولیت بخنے اور انہیں مزید قربانیوں کی توفیق دے کہ ہمیشہ ان کو اور ان کے خاندان کو اپنے خاص مفضل سے نرذاتا رہے۔

(دو کس المال اول تحریک ہدیہ)

ذکوٰۃ کی ادائیگی حوالہ کر رہی اور نرذرتیں نفس سے کھتی ہے

جماعت احمدیہ انگلستان کی نہایت کامیاب پانچواں جلسہ سالانہ

جلسہ میں انگلستان کے مختلف مقامات سے تشریف لائے بارہ سو سے زائد احباب کی شرکت

لندن (ڈیڑھ گھنٹہ) جماعت اے احمدیہ انگلستان کا پانچواں سالانہ جلسہ ۱۳۱۳ھ مطابق ۱۳ جولائی ۱۹۹۸ء کو ڈائریوریہ ہال لندن میں منعقد ہوا جس میں مختلف مقامات کے بارہ سو سے زائد احمدی احباب نے شرکت کی۔ ۱۲ دنوں پر مشتمل جلسہ کا آغاز امام مسجد لندن مکرم بشیر احمد صاحب رفیق کی استقبالیہ تقریر سے ہوا جس میں آپ نے بیزنی مقامات سے تشریف لائے والے احباب اور غیر از جماعت دستوں کو خوش آمدید کہا۔ اس اجلاس میں صدارت کے فرائض جناب سر ڈیوگلس ٹمبلر نمبر پارلیمنٹ نے ادا کئے۔ اس میں صاحب صدر کے علاوہ محترم جناب پوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب ادر بلخ و سلام مکرم جناب بشیر احمد صاحب آرپڑ سے حاضرین سے خطاب کیا۔

۱۳ دنوں پر مشتمل جلسہ کا آغاز مکرم امام مسجد لندن مکرم بشیر احمد صاحب رفیق کی اقتتعی تقریر اور اجتماعی دعا سے ہوا۔ اجلاس ابھی جاری تھا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طرف سے شکر کئے جلسہ کے نام مبارکباد کا برقی پیغام موصول ہوا۔ مکرم امام صاحب مسجد لندن نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا پیغام حاضرین کو پڑھ کر سنایا۔ مکرم امام صاحب اور محترم جناب پوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کے علاوہ جن احباب نے تقریریں کیں ان میں مکرم اہلی لے طاہر صاحب مکرم گلزار صاحب، مکرم منصور الہی خان صاحب، مکرم منیر احمد صاحب اور مکرم سعادت مجتہد صاحب شامل تھے۔ لندن اور پٹنر نیڈ کے سترہ مسلم سکولوں کے بچوں نے اس موقع پر ایک خاص پروگرام پیش کیا۔

جماعت احمدیہ لندن کے احباب نے جلسہ میں شرکت کی غرض سے ہر دن مختلف مقامات سے تشریف لائے والے بھائیوں کو خصوصی طور پر خوش آمدید کہنے کے علاوہ انہیں خوشی خوشی اپنے ہال ٹھکانے کا انتظام کیا اور انہیں ہر ممکن آرام پہنچانے کی سعادت حاصل کی۔

مفتتح حرکت جدید

یکم ظہور تا ۱۰ ظہور ۱۳۴۰ھ

حیدرآباد مکرم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکز میں طے پایا ہے کہ گزشتہ سال کے طرح اس سال بھی جماعتی خدام الاحمدیہ مفتتح حرکت جدید میں۔ اور اس کی حسین روایت مرکز میں بھی ہوگی۔ اس کے لئے یکم ظہور تا ۱۰ ظہور تک ایک نامہ لکھنے کی تاریخیں مقرر کی گئی ہیں۔ جماعتی خدام کے ارادہ مند صاحبان سے گزارش ہے کہ دعویٰ چندہ جات کے لئے وہ خدام کو صدر الخیرین کی مطبوعہ رسید لکھیں مہیا فرمائیں۔ اور مفتتح مذکورہ کے اختتام پر خدام سے رسید لکھیں صحیح جمع شدہ رقم دراپس حاصل کریں اور وہ رقم جماعتی انتظامیہ کے تحت حیدرآباد مرکز میں جماعتی سیکرٹریان حرکت جدید اس مفتتح کو کاپیا بنانے کے لئے مہیا کرکے پیش کر سکیں۔ مفتتح کو اس مفتتح کی دعوتیں رپورٹ بھجوانے کی ذمہ داری سیکرٹری حرکت جدید پر ہوگی۔

(دیکھو لائن اولیٰ حرکت جدید)

فضل عمر فاؤنڈیشن کے وعدہ جاتی مکمل ادا ہو گئی

۱۔ مکرم پوہدری رشید احمد صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ جیک ۸۰ شمالی ضلع مرگوا نے فضل عمر فاؤنڈیشن کی عمارت حرکت جدید میں ایک ہزار روپیہ پیش کرنے کا وعدہ فرمایا تھا۔ چنانچہ فاؤنڈیشن کے دو سال میں آپ نے وعدہ رقم ایک ہزار روپیہ یک منت ادا فرمادیا ہے۔ جزاء اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔
۲۔ مکرم مولوی نذیر احمد صاحب کارکن نظارت امور عامہ نے تین صد روپیہ کا وعدہ فرمایا تھا۔ موصوف نے وعدہ رقم ۳۰۰ روپیہ سے پیش کرتے ادا فرمادیا ہے۔ جزاء اللہ تعالیٰ۔
۳۔ پوہدری فیروز مبارک احمد صاحب ڈائریوریہ ضلع الف رپورٹ نے تین صد روپیہ کا وعدہ فرمایا تھا۔ جمعہ ۳۰ جون ۶۸ تک ادا فرمادیا۔ جزاء اللہ احسن الجزاء۔
۴۔ مکرم محمد سعید میر محمد احمد صاحب لاہور این حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے تین ہزار روپیہ کا وعدہ فرمایا تھا۔ جمعہ ۳۰ جون ۶۸ تک ادا فرمادیا ہے۔ جزاء اللہ احسن الجزاء۔
۵۔ فضل عمر فاؤنڈیشن کے وعدہ جاتی مکمل ادا ہو گئے۔ جزاء اللہ تعالیٰ۔

اور دینیہ دینیہ برکات سے بہرہ وافر عطا فرمادے آمین۔
(سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن)

پاکستان ۶۹-۱۹۶۸ کے دوران تین ارب چالیس کروڑ روپے کا زرمبادلہ کما لے گا

مرکزی وزیر تجارت مسعود الغفور خان کو نئی نئی برآمدی پالیسی کا اعلان کیا

اسلام آباد، ۲۰ جولائی۔ مرکز لاہور تجارت مسعود الغفور خان نے آج اپنے ہونے والے خطاب میں کہا ہے کہ ۱۹۶۸-۶۹ کے برآمدات کی حد تین ارب چالیس کروڑ روپے مقرر کی گئی ہے۔ جو پچھلے سال کے برآمدی عرصے میں ۱۰ کروڑ روپے سے زیادہ رہا ہے۔ انہوں نے بتایا کہ برآمدات سے ہونے والے آمدن میں وہ زرمبادلہ ملے گا جس سے پانچ ارب روپے تک اضافہ ہو سکتا ہے۔

پاکستانیوں کی ملازمت یا ایسے دوسرے ذرائع سے حاصل ہونے والے وہ کل پانچ ارب روپے کا نفع اس کی برآمدی پالیسی کا اعلان کر رہے تھے۔
وزیر تجارت نے بتایا کہ ۶۸-۶۹ میں پاکستان کو برآمدات سے تین ارب سات سو کروڑ روپے کے زرمبادلہ کی آمد ملے گی۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کی برآمدات سے اس قدر زیادہ آمدنی کی امید ہوتی ہے کہ اس کی برآمدات میں کمی ہو سکتی ہے جو پاکستان کے ترقیاتی سفر کو گامی بنا دے گا۔ انہوں نے اسیر ظاہر کی کیفیت تجارت کے شعبے پر برآمدات سے اخذ کیے جانے والے رقم کو متعلقہ شعبوں کو منتقل کر دینے کے بارے میں بھی بتایا۔

چین نے سیلاب زدگان کے لئے ایک لاکھ روپے دیئے

راولپنڈی، ۲۰ جولائی۔ چین کی ریڈ کراس سوسائٹی نے مشرقی پاکستان کے سیلاب زدگان کی امداد کے لئے ایک لاکھ روپے کا عطیہ دیا ہے۔ چین کے ناظم الامور سر ڈیوگلس ٹمبلر نے کل دنارنہ جارج کے ڈائریوریہ جرنل سر ڈیوگلس ٹمبلر کو ایک لاکھ روپے کا چیک پیش کر دیا۔ سر ڈیوگلس نے کہا کہ یہ رقم ان کے ہاں ہے۔

آلو اور مچھلی برآمد کی جائیں گی

راولپنڈی، ۲۰ جولائی۔ حکومت نے عوام کے مددگار ہستمان کی متحدہ کشمیر کی برآمد کی اجازت دے دیا ہے جس سے قبل ان کی برآمد پر پابندی تھی۔ وزیر تجارت نے کل بیان میں کہا کہ برآمدی پالیسی کا اعلان کرنے سے پہلے تیار کیا گیا۔

۵۲۵۲